

1-й всебелорусский съезд

крестьянок-общественниц.

Утреннее заседание.

Коммунистическая партия и крестьянка.

Доклад тов. Криницкого.

Основным завоеванием Октябрьской революции был захват всего добра богатеев. В Октябре мы начали строить новую жизнь, новое хозяйство—общественное хозяйство.

Давно ли мы начали жить в мирных условиях? Совсем недавно. Недавно стали мы поднимать свое хозяйство, поднимать свою промышленность и культуру.

— Почвой для этого был НЭП, новая экономическая политика... До нападения думал, что государство хочет силой загнать его в коммуны. Но государство этого не думало, оно знает, что не все из вас и теперь согласились бы идти в коммуны (голоса: Все!).

— Мы говорим—в городе мы имеем общественное хозяйство, социалистическое хозяйство, везде во главе стоят приказчики советского государства. Все принадлежит рабочим, трудящимся...

У нас—ряд достижений—у нас есть твердая денга, у нас есть товары. В городе стало лучше, в деревне тоже стало лучше. Для того, чтобы это «лучше» не остановилось на одном месте—надо строить кооперацию, надо организовывать комитеты взаимопомощи. Все это поведет к артельному ведению хозяйства, к обобществлению его.

— Пока деревенская кооперация бедна, работает она неумело. А кулак тоже начал заниматься торговлей. Приказом, силой мы не победим кулака. Убить его может только кооператив. Пока этот кулак еще крепок. И идет борьба, начавшаяся еще в Октябре. Идет борьба между капитализмом и социализмом. Мы знаем, что рядом с ростом активности бедноты будет расти и экономическая мощь кулака, расти его политическая активность. Он будет пытаться превратиться в частного торговца, в мелкого помещика.

В Октябре нашим оружием была выковка, теперь эта борьба продолжается в скрытом виде.

Кулак идет походом на сельского корреспондента, на комсомольца, на бедняка. Когда беднота идет единым фронтом с середняком—они побеждают—это показали нам перевороты сельсоветов.

Какая-же политическая органи-

зация сможет организовать эту связь середняка и бедняка с рабочим для общей борьбы с кулаком?

Коммунистическая партия.

— Говорят, что рабочему лучше живется, чем селянину.

Рабочий живет скопом, артелью, по 7—10 тысяч на одном заводе. Народ все сознательный, грамотный. Гудок—и все тысячи под одним знаменем, с вышивками, идут на баррикады.

Крестьянин же живет пока иначе. И этому неравенству в бытовых условиях есть причины.

Только кулак может сказать, что вы селяне—люди „второго сорта. Мы же говорим, что только в союзе с рабочим классом вы победите. Только в союзе с вами—рабочий победит.

Нужно, чтобы каждая партийная ячейка на селе работала в тесной связи со всем крестьянством. Надо помочь коммунистической партии. Надо, чтобы вокруг каждой сельской ячейки образовалась бы крепкая стенка наиболее сознательных крестьян.

Надо сказать ясно, что если рабочий поссорится с крестьянином—нашей советской власти крышка.

Но и крестьянство само без рабочих ничего не сделает.

Таковы наши внутренние задачи.

Теперь о крестьянке.

Крестьянка наша делает огромное дело. Она делает это для улучшения своей доли. Своими руками она выкует свое освобождение.

Нужно сильнее шевелиться. Лихо дело начать. Пусть баба покажет хорошую работу—отношение мужиков изменится.

Прежде всего—иди работать в сельсовет, потом—в комитет взаимопомощи...

Это главное. Потом не надо забывать и про культурные задачи: про школу, про избу-читальню.

Если вам будут мешать работать—стучитесь в коммунистическую партию.

Крепите союз крестьян и рабочих... Крепите свою связь с коммунистической партией.

**С полным
текстом
документа
можно
ознакомиться
в здании
библиотеки**